
Tisztelt Hölgyeim és Uraim! 

Mélyen Tisztelt Tábornok és Professzor Urak! 

A tudomány iránt érdeklődő Kedves Jelenlévők! 

 

Kérem engedjék meg, hogy az egyik társszervező és anyagi támogató, a Magyar 

Polgári Védelmi Szövetség és annak elnöke, a konferenciánk egyik védnöke, Dr. 

Endrődi István ny. tű. ezredes úr nevében köszöntsem Önöket.  

 

A Magyar Polgári Védelmi Szövetség a Légoltalom jogutódjaként célként tűzte ki tagjai 

számára a bajba jutott állampolgárok védelmét, a lakosság oltalmazását, az ifjúság 

katasztrófavédelmi felkészítését, nevelését, a vármegyei, járási és települési speciális 

mentőcsapatok gyakorlatainak, újraminősítésüknek a támogatását és kiemelt helyen 

segíti a katasztrófavédelmi tudományosság művelését.  

 

Ezért egyik kezdeményezője volt a Tudomány Ünnepéről való megemlékezésnek, a 

Katasztrófák Csökkentése Világnap alkalmából konferenciák, munkaműhelyek 

szervezésének.  

Örvendetes, hogy társszervezőinkkel együtt ez évben is itt lehetünk a Nemzeti 

Közszolgálati Egyetem biztosította méltó konferencia helyszínen.  

 

Az elmúlt évtizedekben világszerte növekedett a természeti katasztrófák, illetve azok 

áldozatainak száma.  

Sajnos szomszédunkban Ukrajnában folyik egy szörnyű civilizációs katasztrófa, a 

háború – soha nem látott pusztításokkal.  

Meg kell említeni a tavaly szeptemberben a Duna teljes magyarországi 

folyamszakaszára kiterjedt árvíz elleni sikeres védekezést a Kormány által elrendelt 

összehangolt védelmi tevékenység keretében.  

 

Beszélhetünk a 2025. áprilisi nagy spanyol áramszünetről, mint a kritikus 

infrastruktúrák összeomlásáról, amely Spanyolország, Portugália és Dél-Franciaország 

nagy részét érintette, leállítva a közlekedést, a kereskedelmet, megbénítva az életet.  

 

Emellett itthon is tanúi, átélői vagyunk a globális klímaváltozásnak.  

 

Foglalkozva a katasztrófákkal, az ENSZ még 1987-ben úgy döntött, hogy a világnapok 

sorát bővíti a Természeti Katasztrófák Csökkentésének Világnapjával, melynek 

tiszteletére már hagyományosan – a mostanihoz hasonló körben – tudományos 

konferenciákat szerveztünk. 

Az ENSZ illetékes szervezete, a Katasztrófák Kockázatának Csökkentésével foglalkozó 

Ügynöksége ebben az évben is megemlékezett világnapról, mottójában megállapította, 

hogy „A katasztrófák egyre gyakoribbak, költségesebbek és pusztítóbbak”.  

Míg a közvetlen katasztrófa-költségek körülbelül évi 202 milliárd dollárra nőttek, a 

2025-ös jelentés szerint a valódi költség ennek tizenegyszerese, közel 2,3 billió dollár.  

De sajnos a katasztrófakockázat-csökkentésbe történő befektetések továbbra is túl 

alacsonyak.  

https://www.undrr.org/gar/gar2025


A „Rezilienciát, és ne a katasztrófákat” mottó jegyében a 2025-ös Világnap határozott 

változást sürget a finanszírozásban, javasolva, hogy finanszírozzuk a rezilienciát most, 

hogy elkerüljük a katasztrófák majdani költségeit. 

E gondolatokhoz az ENSZ Ügynöksége kulcsmondatként tűzte ki, hogy a kockázat-

csökkentés finanszírozása mellett biztosítani kell, hogy „minden fejlesztési beruházás 

kockázattudatos legyen”.  

 

Konferenciánk másik aktualitását a Magyar Tudomány Ünnepe adja. melyről az 

MTA már 1997 óta megemlékezik.  

 

Hivatalosan azonban 2003 óta ünnepeljük minden év november 3-án ezt a napot, akkor, 

amikor 1825-ben Széchenyi István birtokainak egy évi jövedelmét felajánlotta a 

Magyar Tudós Társaság megalapítására, és ezzel lehetővé tette a Magyar Tudományos 

Akadémia megalapítását.  

 

A 2003. évi XCIII. törvény hivatalos indoklása szerint az Országgyűlés a tudomány 

társadalomban betöltött szerepét kiemelkedően fontosnak, a tudomány művelése és 

fejlesztése érdekében végzett tevékenységet elismerésre és kiemelkedő támogatásra 

méltónak tartja" - ezért e napot a magyar tudomány ünnepévé nyilvánította 

  

Ez évben a Magyar Tudomány Ünnepe központi rendezvénye  

a tudomány és a politika együttműködését dolgozza fel a „Tudomány és Parlament” 

című parlamenti ünnepi tudományos ülés keretében  

a Magyar Tudományos Akadémia 200 éves tapasztalatainak tükrében.  

 

Ehhez a központi rendezvényhez kapcsolódik Egyetemünk 26 db megemlékező 

tudományos rendezvénye, köztük a mi mai konferenciánk.  

 

Hölgyeim és Uraim! 

 

A Magyar Polgári Védelmi Szövetség anyagiakban is támogatja a konferenciát a 

Magyar Hadtudományi Társasággal, a Magyar Rendészettudományi Társasággal, a 

Védelmi Információs Központ Alapítvánnyal és a Nemzeti Közszolgálati Egyetemmel 

együtt.  

Vállalja a Polgári Védelmi Szemlében megjelentetni és kiadni a mai előadásokból írott 

publikációkat.  

 

Az MPVSZ nevében köszönöm a kitüntető érdeklődést, mindenkinek sikeres, magas 

színvonalú előadás megtartását, meghallgatását kívánom! 

Köszönöm a megtisztelő figyelmet! 

 

Budapest, 2025. 11. 25.  

 

Dr. Muhoray Árpád ny. pv. vezérőrnagy 

az MPVSZ szakmai alelnöke 
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